

menekült meg valaki. Tekintettel arra, hogy az arrasi székesegyházat összelőtték a németek, a tüzérség nem tud megfelelő megfigyelő pontot találni és kénytelen lesz állásait megváltoztatni. Az apremonti erdőben újabb sikereket értek el a németek, akik Vauxferry mellett több francia árkot ragadtak el. Ez a térférség a legközvetlenebb veszedelmet jelenti az *Aillytől dél felé levő francia állásokra.*

A belga front.

Hága, július 9. A Vlaamse Stem közli, hogy a *belga front ötvennégy kilométer hosszúságban húzódik és százezer belga védi.* A belgiumi és franciaországi angol frontot hét-százezer ember védelmezi, dacára annak, hogy csak kétszer olyan hosszú, mint a belgák védelmi vonala. Ebből is kitűnik, hogy milyen kitűnő a belga hadsereg, amely első-rangu csapatokból áll. A Vlaamse Stem végül megjegyzi, hogy Franciaországban kiképzés alatt belga tartalék negyvenezer embert számlál.

A törökök újabb nagy sikerei.

Konstantinápoly, július 9. A főhadiszállás közli: *A kaukázusi fronton a jobbszárnyunktól visszavert ellenséges lovasság azon volt, hogy hadállásaiban megtarthassa magát és ellentámadásokat intézzen. Kísérletei azonban meghiúsultak.*

A Dardanella-fronton az Ari Burnu szakaszban tüzérségünk július 6-án sikeresen ágyuzta az ellenséges hadállásokat, amelyekben komoly károkat okozott. Az ellenséges tüzérség, amely balszárnyunk ellen operált, helytelen tüzelés folytán saját lövészárkait bombázta s ezáltal a maga katonái sorában meglehetősen nagy pusztítást vitt véghez.

A Sed il Bahr-szakaszon az ellenséges felderítő csapatok által megkísérelt támadásokat visszautasítottuk és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. Mialatt az ellenséges felderítő-csapatok által megkísérelt támadásokat visszautasítottuk és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. Mialatt az ellenség Teke Burnu előtt segéd-hadihajókon és kisebb gőzösökön be- és kirakodási munkákat végzett, anatóliai partvédő ütegeink hirtelen tüzelést kezdtek az ellenséges hadállások ellen.

Lövedékeik egyike egy ellenséges zászlóalj közepébe esett és nagy zavart okozva, az ellenséges legénység sorában egyuttal nagy pusztítást is végzett. Ugyanezek az ütegek az ellenségnek egy ottani lőszerraktárát is felrobbantották.

A többi harctérről nem érkezett fontosabb hír. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

Romániának döntenie kell.

Bukarest, július 9. A Moldava írja: Az orosz hadsereg visszavonulása felszabadít attól a nyomástól, amely a semleges államokra nehezedett. *A semlegesek újra visszanyerik akcióképességüket* és nemzeti érdekeiknek megfelelő magatartást fognak tanúsítani. Tudja-e a román kormány, hogy *elérkezett a döntés órája* és várakozásnak nincsen többé helye?

Az olasz harctér déli frontján.

— A Délmagyarország kiküldött munkatársától. —

Most egy éve mint turista jártam be ezt a vidéket és nem hittem a pesszimista jóvendölések dacára sem abban a lehetőségben, hogy itt fenn a hegyek között, ahol a legkülönbözőbb tájakról összevrodott turisták első találkozásra barátokká lesznek, a természet fenséges csendjét a fegyverek és ágyuk rettenetes bömbölése fogja felváltani.

Graz környékére még majdnem az évi rendes kontingens nyaraló özönlik, már innen nyugatra és délre azonban mindinkább ritkulnak ezek sorai. A magyarok kedvelt nyaralóhelyei a wörthi tó mellett bizony most kihaltak.

A hadszíntérhez közel, sőt egészen a hadszíntéren fekvő városok éllete *teljesen nyugodt* és ha nem látnánk mindenütt szokatlanul sok katonát, azt mondhatnók, hogy olyan, mint máskor. Pedig alig hagyjuk el X várost, ameddig a déli vasut polgári egyéneket szállít, (katonai célra az egész vonal rendszeren működik), már ugyyszólván a harctéren vagyunk.

A harctér legnyugatibb frontja a Stillsérjoch, ahol csapataink állásai helyenkint 3000 méter magasságban vannak. Itt eddig még nem volt nagyobb harc, mert bár „hű szövetségesünk” tíz hónapig készült aljastettére, mégis első vonalát Bormio és Bocca di Forcola közé tette, ami által ezen a részen csak erőtlén ágyuzással töltheti idejét. Hogy milyen bátran viselkedtek az olasz csapatok, annak illusztrálására egy tisztünk beszélt nekem, hogy az ő állásától körülbelül 2500 méternyire fedezékeiben dolgozó olaszokra pár lövést tett, mire azok azonnal abbahagyták a munkát és a tőlük még pár száz méterrel hátrább levő tartalékkal együtt megszöktek.

Nem szabad azért azt gondolnunk, hogy a nyugat-tiroli fronton könnyű dolguk van katonáinknak, mert a terepviszonyok óriási követelményeket állítanak csapataink elé. Az éjjelek hidegek; még most is sűrűn havazik; az élelem- és munició-pótlás is óriási nehézséggel jár.

A frontnak majdnem a közepén van a Krn és itt szerettek volna az olaszok áttörni, hogy ezzel kényszerítsenek bennünket a Stillsérjochon és Görznél is visszamenni, nehogy kettévágják arcvonalunkat. Az itt heteken át tartó elkeseredett küzdelemről egy az azokban résztvett szegedi tisztától tudtam meg a következőket:

— Az első vonalban fekvődtünk, mikor az olasz tömegekben hömpölygött felénk. Első lövéseinkre sokan elestek, de még többen elfutottak. Mikor körülbelül 1000 méternyire jutottak hozzánk, az éj sötétjében beásták magukat és alig hajnalodott, elkezdtek az oroszoktól tanult tölténypazarlással vaktában ágyuzni, úgy hogy a hegyek visszhangjában még megsokszorosodott hangzavar a legnyugodtabb ember idegeit is alaposan próbára tette. Az olaszok azonban elfelejtették, hogy mi már a háborúhoz hozzászoktunk és nem veszítjük el egyhamar a fejünket. Mikor azután megszólaltak a mi 30.5 ágyuink, hamarosan elesenedett a legtöbb olasz üteg. De ezuttal nem rázhattuk le könnyen magunkról őket, mert rettenetes gyalogsági tűz fedezete alatt rohamot roham után intéztek az

olaszok, melyeket mi fényesen álltunk, úgy hogy a Krn *elvitázhatatlanul kezeinkben van.*

Frontunk déli részén Görzért folyik a leghevesebb küzdelem és csodálatosan *annyira bizik itt mindenki győzhetlenségünkben, hogy Görz polgári lakosságának jó része a helyén van* és a vonat zavartalanul közlekedve köti őket össze azokkal a szerencsés emberekkel, kik harcterektől messzebb fekvő vidékeken laknak.

Ugy az eddigi részleges, mint a tegnapi általános támadás, amely Plavától egész a tengerig húzódott, *teljesen sikertelen maradt az olaszok részére. Az egész vonalon az olasz hullák ezrei figyelmeztetik az áruló nemzetet hűségterésére.*

Plava és Sagrado alkotják az Isonzo front támaszpontjait, melyek közé féllkörben helyezkedik az Isonzo nyugati partján jóval a háború kitörése előtt épített ugynevezett görzi híd. Az első erős támadást az olaszok a Plava ellen intézték két-három gyaloghadosztályal. Miután ez nem sikerült, megpróbálták a déli támaszpontunkat, majd görzi állásainkat megingatni. Ezek után a kedvező harcok után indult az egész harmadik olasz hadsereg az általános támadásra. Számptalan, egymásután felállított sorokban hömpölygött ez a négy hadtest St. Florian ellen. *Kiméretlenül hajtották a tisztek katonáikat öldöklő tűzünkbe. El kell ismernünk, hogy az olaszok ezuttal vitézül harcoltak, de hajtsuk meg zászlóinkat elsősorban a mi hős fiaink előtt, akik elenyésző kis számuk ellenére a vad tulerővel támadó ellenséget sikerrel verték vissza. Nyolc olasz hadosztály 160.000 emberrel kísérte meg legfontosabb pontunk áttörését, aminek szomorú eredménye, hogy körülbelül ennek negyedrésze halva fekszik állásaink előtt.*

Azzal a megnyugtató érzéssel hagytam el ezt a harcteret, hogy miként a Stillsérjochtól Triestig lakók változatlanul üzik megszokott életmódjukat, úgy mi, az ország belsejében lakók törhetetlen bizalommal nézhetünk a jövő elé, hogy harcedzett fiaink biztos kézzel verik vissza „szövetségesünket.”

V—ő.

Bulgár minisztertanács.

Szófia, július 9. Csolak Antics szófia szerb követ, akit kormánya a szerbek albániai előnyomulása után hazarendelt, visszaérkezett Szófiába és hosszabb ideig tanácskozott Radoszlavov miniszterelnökkel. Ezután minisztertanács volt és a beavatott körök az albániai térfoglalással kapcsolatos viszonyokkal hozzák a minisztertanácsot vonatkozásba.

Royalista puccs Párisban.

Brüsszel, július 9. Belga forrásból azt az információt nyerte a brüsszeli német kormányzóság, hogy *Párisban a rendőrség komoly royalista puccsot leplezett le. Az összeesküvésben több államhivatalnok, két magasrangu katona és egy püspök is részes.* A nyomozás azonban olyan titokban folyik, hogy eddig részletek nem szivárogtak ki. A francia lapok közül csak a „Guere Sociale” adott hírt a rendőrség akciójáról, de azonnal elkobozták.